

12名中国渔民在菲律宾被判刑

罪名为“非法捕鱼”,船长刑期达12年

8月5日,菲律宾一家法院判决去年4月被捕的12名中国渔民“非法捕鱼”罪名成立,他们被判6至12年不等的监禁。

报道称,法院判处船长12年刑期,而他的11名船员刑期为6至10年。另外,这些渔民每人被罚款10万美元,而他们的船也被没收。另外,这12人还将因持有受保护物种的行为接受审判,据报道,依据菲律宾法律,这一罪行最高可判处20年监禁。

巴拉望省检察官罗德格里斯声称,这12名中国渔民将会在当地服刑。除所谓“偷渔”罪名,菲当局还以“试图收买图巴塔保护区管理办公室职员”为由指控这些渔民涉嫌“行贿”。

据报道,一名为这些渔民辩护的菲律宾公共检察官办公室(PAO)的律师表示,他将会提出上诉。“我们认为中国渔民是无辜的,他们不是故意进入菲律宾领土,而是受恶劣天气迫使。”该律师说。

这些渔民静静地坐在法庭里,听着法院工作人员宣读判决书。这些渔民曾表示,他们从印尼去中国的途中遇到恶劣天气,迫于无奈在图巴塔哈群礁躲避,他们当时不知道那里是菲律宾领土。

今年5月,11名中国渔民在中国南沙群岛半月礁海域遭菲律宾海警人员抓扣,其中9人也是被菲当局以涉嫌“偷渔”罪为由起诉到巴拉望省地方法院。



2013年4月10日,被扣留的中国渔民抵达菲律宾巴拉望岛(资料图片)

事件还原 中国渔船在图巴塔哈群礁搁浅

去年4月,菲律宾海岸警卫队称,一艘中国渔船在菲律宾西南部的图巴塔哈群礁地区搁浅,12名中国船员因涉嫌“侵渔”被逮捕,渔船被没收。

当时,中国外交部回应称,中国政府一贯高度重视维护在外渔民的安全与合法权益。同时,要求

其依法依规进行捕捞作业。

图巴塔哈群礁位于菲南部的巴拉望省普林塞萨港东南181公里外的苏禄海中,整个礁群由被一道8公里长的海峡分隔开的两个珊瑚环礁组成。南边的环礁较小,长5公里,宽3公里;北部环礁则长16公里,宽5公里;两个珊瑚

环礁各自形成一个突出水面的小岛。1988年,菲律宾正式建立图巴塔哈群礁国家海洋公园,1993年,图巴塔哈群礁入选联合国教科文组织世界遗产名录。今年1月17日凌晨,美国复仇者级扫雷舰“护卫者”号曾在图巴塔哈群礁国家海洋公园南小岛附近搁浅。 综合

95%被巡视地区发现房地产腐败

2013年以来,中央已部署了三轮巡视。有公开统计数据,截至7月下旬,中央前三轮巡视的34个地区、单位中,有19名省部级官员在中央巡视组进驻后落马,其中,不少高官的落马与房地产业密不可分。

2013年中央巡视组第一轮巡视地区为湖北、内蒙古、重庆、贵州、江西。记者查询中纪委监察部网站发现,除江西外,其他4省或自治区均发现房地产腐败问题。

2013年中央巡视组第二轮巡视地区为吉林、山西、安徽、湖南、广东、云南等6省。中央纪委监察部网站信息显示,在上述六省均发现房地产腐败问题。

2014年中央巡视组第一轮巡视地区为北京、天津、辽宁、福建、山东、河南、海南、甘肃、宁夏、新疆、等省或自治区。查询中央纪委监察部网站相关信息发现,上述地区均发现房地产腐败问题。

整体上看,在前三轮被巡视的21个省或自治区中,有20个发现了房地产业腐败,占比达95%。

据《中国经济周刊》

江西原副省长姚木根严重违纪违法被立案

日前,中共中央纪委对江西省原副省长姚木根严重违纪问题进行了立案审查。

经查,姚木根利用职务上的便利为他人谋取利益,本人或通过其亲属收受巨额贿赂。

姚木根的上述行为已构成严重违纪违法,并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予姚木根开除党籍处分;由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

据新华社

“合肥偷官女贼”事件追踪

两名被盗官员仍在正常上班

被盗官员到底是不是贪官?行窃女子是否“借官掩盗”?该不该因“戴罪举报”获减刑?富有戏剧性的“合肥偷官女贼”事件,连日来引发全国关注,围绕其中悬而未决的三大核心问题,记者进行了追踪调查。

被盗者是贪官还是遭诬告? 两名官员正常上班

今年5月26日,正在安徽合肥一小区行窃的女子房云云、唐某燕被抓获,警方当场查获两人刚偷来的购物卡、手表、香烟等物品,价值70余万元。

经查,陕西籍的房云云和湖南籍的唐某燕,另曾于5月23日在合肥市一居民家中窃得价值150余万元的购物卡、纪念币、玉器 etc.

案发后,房云云根据行窃中的发现,通过媒体、纪检等渠道举报两名被盗事主——安徽银监局副局长胡某、安徽省食药监局副局长陈某为贪官,希望以此获得减刑。

胡某、陈某二人到底是贪官还是被诬告?这成为整个事件的焦点。

房云云告诉媒体,她在二人家中发现大量的烟、酒、购物卡,其中仅胡某家就有面值500元到2000元之间的各类购物卡约600张。外界有人据此认为,胡某、陈某二人难以自辩清白。

记者从安徽省纪委了解到,他们之前曾接到过对其中一名官员的匿名举报,通过本次事件了解到对二人的举报后,正在对相关情况介入调查,将及时公布调查结果。

目前,处在舆论风暴眼中的两名官员工作正常,尚未听说被盗官员被带走调查的消息。

是“盗亦有道”还是“借官掩盗”? 为了“偷得更多更安全”

盗取官员财产,举报其“贪腐”,一些网民因此称房云云等人为“盗亦有道”的“侠盗”。但随着警方更多案情的披露,她们的行为更表现为一个精心策划、分工明确的职业犯罪团伙,“偷贪官”主要是为了“偷得更多更安全”,而不是为了反腐。

据办案民警介绍,该团伙的犯罪目标选择,作案手法、反侦查意识和赃物转移方式都非常专业。首先,该盗窃团伙包括唐某燕、唐某燕的前男友林某某、唐某燕的哥哥唐燕平以及房云云等人。其中林某某为幕后操纵的头目,唐燕平提供开锁技术,因法律规定不能羁押收监怀孕、哺乳期妇女,该团伙安排有孕的房云云和唐某燕进行盗窃,以此逃避法律打击。

其次,房云云等人选择党政机关干部为作案目标。同时安排同伙应聘电信部门工作,以方便寻找领导干部的家庭住址。在作案过程中,一旦她们在受害人家中发现大量财物,会先拍照,并远程将照片传给同伙。目的一是如果现场被受害人发现,可借此威胁其不要报案;二是日后如被警方追捕,可恐吓受害人撤案,以逃避法律制裁。

第三,如果被司法机关查处,则借“反腐”来“立功”,作为从轻处理的筹码。

“戴罪举报”能否获减刑?

要看举报对象是否贪腐

房云云希望通过举报贪官获得减刑。对此,北京师范大学法学教授王志祥表示,根据刑法中关于立功的规定,只要是有利于国家和社会的突出表现,一旦查实,都可以构成立功。“尽管房云云存在用照片敲诈勒索的道德问题,但从法律层面来看,立功是不分动机的,只要这两名被盗官员被证实是贪官,就可以构成房云云立功的依据。”

北京大学刑法学博士韩友谊则认为,通过非法手段获得的线索,应当不属于立功。他介绍,根据2010年最高人民法院《关于处理自首和立功若干具体问题的意见》,其中第四条对立功线索来源进行了具体认定:犯罪分子通过购买、暴力、胁迫等非法手段,或者被羁押后与律师、亲友会见过程中违反监管规定,获取他人犯罪线索并“检举揭发”的,不能认定为有立功表现。

安徽一位资深法官认为,能否认定为立功,首先要看房云云等人的举报对象是否存在贪腐行为,再看其举报对象查处有没有起到节约司法成本的积极作用,此外还要考虑举报人主客观的一致性,而不能单纯从某个行为来判断。

据新华社

燃气监测系统研制成功 0.05秒“嗅”出安全隐患

由中科院合肥物质研究所研制的“城市天然气管网监测系统”,近日通过了国家安全生产监督管理局组织的专家鉴定,有望实现产业化推广。该系统在50毫秒内即可迅速检测出泄漏点。

山东青岛去年11月输油管道爆燃事故的伤痛依然历历在目,今年8月1日凌晨台湾高雄发生天然气管道爆炸,造成重大伤亡。当整座城市坐落在有着燃、爆危险的庞大天然气管网上,如何实现有效的安全监控是一个世界性难题。

“城市天然气管网监测系统”采用激光吸收光谱检测技术,通过气体分子对激光波长的改变识别甲烷,检测速度可达50毫秒,检测灵敏度达到0.05%。 据新华社

侵华战犯自供

筑谷章造: 用夹铁棍等手段审问

中央档案馆8月5日公布了日本战犯筑谷章造的侵华罪行自供提要。

重要罪行有:1936年4月,逮捕78人,以“灌凉水、殴打、手指间夹铁棍以及其它鬼畜都不忍的手段来审问”。后将其中11名党员送检察院判刑,4名判处死刑。1939年6月后,指挥部下“破坏了500户(居住500人),修筑10个集团部落”。 据新华社

事件回放

女子房云云因在江苏常州入室盗窃6次,日前被判刑10年,但她“喊冤”称:自己总共作案8起,除了获刑的6起,还有两起是在安徽合肥,她偷了两位官员家逾200万元的财物。房云云多次向合肥和常州警方主动交代,她认为这两起案件有可能查处两名经济上存在重大问题的官员,凭此会被认定有“重大立功表现”,但是公诉和判决时,这两起案件并未被提及。这引发了公众质疑。

合肥警方解释,“偷官案”中有主犯在逃,仍在侦查中。而常州法院未提及房云云所涉的两起“偷官案”,则是因为她在两地犯下的盗窃案没合并侦查,属于单独受理。